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Технологическая карта  открытого урока по модулю курса ОРКСЭ

«ОСНОВЫ СВЕТСКОЙ ЭТИКИ» в 4 классе

Школа: Старо — Семёнкинский филиал ГБОУ СОШ с. Старый Маклауш м. р. Клявлинский Самарской области
Учитель: Татарова Татьяна Владимировна
Класс: 4
Программа курса: к учебнику М. Т. Студеникина «Основы светской этики» 4 класс; Москва «Русское слово» 2011
Учебник: М. Т. Студеникин «Основы светской этики» 4 класс; Москва «Русское слово» 2012
Тема урока: «Обычаи и обряды русского народа» Урок — кроссворд.
Цель урока: 
Образовательная: формирование представления о понятиях: обычай, обряд, помолвка, венчание, бракосочетание; 
Воспитательная: формирование чувства уважения к традициям и культуре русского народа;
 знакомство с разнообразием русских пословиц и поговорок о семье и браке; 
Развивающая: развитие у учащихся способности общения, выстраивания отношений с окружающими их людьми; развитие умений пользоваться словарём, объяснять значение пословиц и поговорок,  соотносить рисунок с текстом, работать с разнообразными источниками информации;

развитие  навыков ознакомительного и просмотрового чтения; развитие умения решать кроссворды.
Тип урока: Комбинированный урок
Оборудование: ПК, медиапроектор,  рабочие листы учеников.
	Этап урока
	Задачи
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Результат

	Организационный
	Познакомить со значением слова «кроссворд». Настроить на решение предлагаемых кроссвордов с тем, чтобы разгадать тему предстоящего урока.
	Приветствует детей. Объясняет значение слова кроссворд. Интересуется отношением детей к решению кроссвордов.
	Слушают объяснение учителя и задание. Готовятся к выполнению задания.
	 Положительный настрой на предстоящую работу.

	Мотивационный
	Повторить изученные ранее понятия, с помощью «Словаря понятий», предложенного учителем, решить кроссворды 1 и 2.  Назвать  тему предстоящего урока.
	Раздаёт рабочие листки со «Словарём понятий», предлагает найти соответствия с определениями. Зачитывает определения. Корректирует работу учеников, оказывая необходимую помощь. Предлагает назвать тему урока. 
	Слушают пояснения учителя. Ознакомительно читают «Словарь понятий». Разгадывают кроссворд. Называют тему урока.
	Кроссворды 1 и 2 решены. Обозначена тема урока.

	Целеполагание (прогностический)
	Промаркировать цель. 

Определить цель урока как учебную задачу.
	Раздаёт рабочие листки с избыточным списком целей. Предлагает выбрать, относящуюся к теме урока цель, зачитать её. Создаёт ситуацию успеха. Вопрос учителя: Чему мы должны научиться на сегодняшнем уроке?
	Просмотровое чтение списка целей, выбирают цель урока.

Объясняют, чему должны научиться на уроке.
	Обозначена цель урока. Ученики формулируют цель урока как собственную учебную задачу.

	Этап изучения нового материала. Информационный.
	Познакомить с материалами учебника. Изучить понятия «обычай» и «обряд», познакомить с понятием «бракосочетание». Понять значение пословиц (отобранных учителем) о семье и браке. Познакомиться со свадебным обычаем на Руси. Уметь соотносить рисунок с текстом, уметь комментировать рисунки.
	Предлагает работу с текстом учебника (прочитать определения), организует работу по закреплению понятий (по заданию рабочего листка ученика), организует  обсуждение по определению значения слова «бракосочетание». Организует обсуждение значения пословиц. Организует беседу по прочитанному материалу учебника, по рисункам.


	Читают определения «обычай» и «обряд», работают по заданию на соотнесение термина и определения. Объясняют значение слова «бракосочетание», значение пословиц.

Читают материал параграфа. Рассказывают об изображённом на рисунках.
	Познакомились с понятиями. Объяснили значение пословиц. Умеют соотносить изображённое на рисунках с текстом. Составляют собственное высказывание. 

	Закрепление

Просмотр презентации
	Уметь работать с таблицей. Уметь  находить в тексте соответствующий материал.

Закрепить изученный материал через просмотр презентации.
	Предлагает работу по заполнению таблицы. 

В случае затруднений учащихся оказывает необходимую помощь.

Показывает презентацию. Организует обсуждение по закреплению материала.
	Понимают задание учителя. Проводят работу  по заполнению таблицы. Читают свои ответы.

Рассматривают презентацию. Комментируют увиденное.
	Правильное заполнение таблицы. 

Сформированность представления о понятиях: обряд сводов, помолвка, венчание, бракосочетание.

	Закрепление. Решение кроссворда 3. 
	Закрепить изученный материал через решение кроссворда.
	Предлагает решить кроссворд 3. Оказывает помощь учащимся при необходимости.
	Решают кроссворд 3, заполняя рабочий листок. 
	Кроссворд решён, понятия усвоены.

	Рефлексивный
	Уметь анализировать результат своей работы.
	Проводит обсуждение результатов урока, предлагает заполнить таблицу по рефлексии. 
	Рассказывают, что запомнилось на уроке. Работают по таблице рефлексии.
	Ребята смогли  развёрнуто объяснить, что ими усвоено, смогли дать оценку собственной работе на уроке.


